

中央警察大學校況簡介影片旁白

中央警察大學，是我國警察教育的最高學府。本校致力於為國家社會培育安全與安定的治安幹部。

中央警察大學的前身是中央警官學校，成立於民國 25 年，在經歷了學制的擴編之後，在民國 84 年更名為中央警察大學，並陸續增設了各個學系的碩、博士班。

「誠」的校訓，以及「力行」的校風，是我們師生多年以來秉守的行為理念。我們堅守著這個理念，不斷的與時俱進，打造出更加完善的警察最高學府。

中央警察大學分別設有警政管理學院和警察科技學院，警政管理學院包含行政警察學系、公共安全學系、犯罪防治學系、外事警察學系、國境警察學系、行政管理學系、法律學系，警察科技學院則由刑事警察學系、消防學系、交通學系、資訊管理學系、鑑識科學學系、水上警察學系和防災研究所組成。

除此之外，我們的教學單位另外設有通識教育中心，期盼本校的學生在這裡學習的不僅是警察技能或警學知識，更包含了人文素養。

在警察專業教育上，我們期許學生不只擁有學科的知識與理論基礎，還能夠在實務方面學以致用，還能夠在實務方面學以致用，我們在刑事鑑識大樓設有許多專業設施，提供學生完整的訓練與操作經驗，以利未來在警察工作上能夠發揮所學。

不僅僅是專業技能，強健的體魄和體技訓練對我們而言，也是不可或缺的。所有學生都必須接受基本的體技訓練，以適應未來充滿挑戰、辛勞且具有危險性的工作環境。我們也有多元的運動場館及各項體技競賽，可以提供學生充分的體技活動環境。

為了讓這些專業訓練能夠獲得活用，我們一般的課程包含了各式場景的模擬訓練。模擬各種案件或突發狀況發生時警察應具備的應變能力和處理方式，希望能夠幫助學生們在面對任何情境時，都能迅速且靈敏地做出反應，同時也搭配各種小組之間的模擬練習，培養團隊之間的默契、溝通與協作能力。

為了使各種知識與技能更上一層樓，並且能早一步和實務接軌，我們定期於暑假期間安排學生至警政署、消防署、海巡署、移民署、矯正署及國安局等單位實習。

在實習期間，我們的學生們能夠實際操作各式裝備和器具，親身感受實際作業的氛圍

同時也能夠透過實習的機會和身邊的同伴建立起更緊密的牽絆，這段實習時光，不只能讓學生儘早熟悉未來可能遭遇的職場環境，也能夠磨練出更加強大的心理素質。

除了進行高強度的實習訓練之外，圖書館就是一個提供學生們放鬆的好去處，我們具有豐富的圖書館館藏，在課餘時間能夠享受閱讀的樂趣，更能盡情使用視聽資源。校內同時還有樂群軒及 K 書中心，提供師生休憩學習的處所。

為了擴展警察學術研究和加強國際合作的精神，本校成立了世界警察博物館，從各國蒐集、典藏、陳列國際警察文物歷史資料，特別設有李昌鈺博士多媒體展覽區，期望能夠推廣刑事鑑識的學術發展，讓後期學子能夠了解李博士對於全球刑事鑑識的發展貢獻。

本校非常重視人格教育，為了能讓學生們在不久的未來面對複雜多變的工作環境，使他們具備接受挑戰和考驗的心理能力，我們採取學生總隊、導師及心理健康中心之輔導鐵三角，隨時準備好提供學生各種協助。

此外，我們也鼓勵學生們能在各種不同的社團中發展自己的興趣，從康樂性社團、文藝性社團，到體技性社團或綜合性社團，學生們不怕找不到志同道合的夥伴，他們在社團活動當中投注的熱情，也為校園帶來更多的朝氣與活力。

為了培養學生良好的習慣，本校學生皆住宿接受生活教育。每年暑假，我們總會迎接一批新生，準備加入警察大學的大家庭，每個人抱著不同的想法和原因來到這裡，但從這裡離開的學生都只有一個共同的目標，那就是成為治安幹部。

一開始新生可能都抱持著懵懂未知的心情來到本校，但是隨著日子的增長，學生學習到警察的專業知識與技能，也在生活上學會獨立自處。甚至，成為一個臨危不亂、指揮若定的領導幹部。

在中央警察大學，我們的學生不只能靈活運用書本上的知識以及鍛鍊出強健的體魄，更重要的是，將學習到如何成為對國家社會做出奉獻的優秀人才。

在校期間，學生們會遇到許多困難、無數的挑戰，但是這些時間並不只是孤軍奮戰，身旁的所有同學、所有老師都會陪伴著彼此，一直到成為治安幹部的那天。為國家培養優秀的治安人才，為學生鋪設成為國家棟樑的道路，這就是中央警察大學的使命。